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Gegeben ist eine Sinusfunktion der Art f(x) = a � sin(b � x). 

 

Dabei beeinflussen die Parameter a und b das Aussehen des Graphen von f  im Vergleich zum 

Graphen von g(x) = sin(x).  

 

Aufgabenstellung: 

 

Ordnen Sie den Parameterwerten die entsprechenden Auswirkungen auf das Aussehen von f  

im Vergleich zu g zu! 

 

a = 2  
 

A 
Dehnung des Graphen der Funktion entlang der  

x-Achse auf das Doppelte  

a = 
1

2
  

 
B Phasenverschiebung um 2 

b = 2  
 

C doppelte Frequenz 

b = 
1

2
  

 

 D Streckung entlang der y-Achse auf das Doppelte 

  
 

E halbe Amplitude 

  
 

F Verschiebung entlang der y-Achse um –2 
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Lösungsweg 

 

a = 2 D 
 

A 
Dehnung des Graphen der Funktion entlang der  

x-Achse auf das Doppelte  

a = 
1

2
 E 

 
B Phasenverschiebung um 2 

b = 2 C 
 

C doppelte Frequenz 

b = 
1

2
 A 

 

 D Streckung entlang der y-Achse auf das Doppelte 

  
 

E halbe Amplitude 

  
 

F Verschiebung entlang der y-Achse um –2 
 

 

Lösungsschlüssel 

Die Aufgabe ist nur dann als richtig zu werten, wenn alle Buchstaben richtig zugeordnet sind. 

 

 
 


